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ВСТУП 

Важливим аспектом у навчально-виховному процесі є 
різносторонній і гармонійний розвиток дітей, забезпечення умов 
для зміцнення та збереження їхнього здоров’я, розвиток рухових і 
фізичних якостей, які сприятимуть фізичному, психічному, 
соціальному та духовному здоров’ю [30; 65; 66]. 

Потенціалом будь-якої країни є діти, саме тому навчання, 
виховання і розвиток підростаючого покоління – одне із 
найважливіших завдань, які повинні стояти перед педагогами. Ще 
з дитинства закладаються основи майбутнього стану здоров’я 
дитини, фізичної підготовленості, розумової діяльності, тому 
фізичне виховання належить до одних із найважливіших аспектів у 
формуванні особистості дитини та її розвитку. Тому навчально-
виховний процес повинен ґрунтуватися на збереженні та зміцненні 
здоров’я, формуванні навичок здорового й активного способу 
життя, розвитку фізично та психічно здорового індивіда [83; 114; 
121]. 

Виховання дітей і молодого покоління та залучення їх до 
гуманістичних ідеалів і цінностей є важливим на сучасному етапі 
розвитку суспільства. Цей процес відбувається завдяки 
олімпійській освіті та загалом олімпійському руху. 

Як відомо, нині олімпійська освіта є складником 
олімпійського руху в усіх країнах світу. Її мета – залучення дітей і 
молоді до ідеалів і засад олімпізму, що зосереджені на 
загальнолюдських, гуманістичних, морально-етичних цінностях, 
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пов’язаних зі спортом. У сучасних умовах вона посідає чільне місце 
в системі освіти, вихованні молодого покоління та поширенні 
олімпійського руху загалом [132; 146; 154]. 

Засади олімпійської освіти відображено в Державному 
стандарті початкової загальної освіти (2019 р.), навчальних 
програмах для учнів 5-9 класів (2017 р.), Законі України «Про 
фізичну культуру і спорт» (2022 р.), Указі Президента Про 
Національну стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на 
період до 2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя – 
здорова нація» (2016 р.). Вирішальним чинником для ефективної 
реалізації олімпійської освіти молодших школярів слугує підготовка 
вчителя, який має системне бачення цього процесу і готовність до 
його забезпечення.  

Проблему впровадження в навчально-виховний процес 
олімпійської освіти як позитивного чинника, що сприяє гуманізації 
суспільства, охарактеризовано в дослідженнях українських 
науковців В. Передерій, О. Кучерявого, Г. Іваненко, А. Боднар та ін. 
[7; 60; 61; 84; 85; 101; 102]. 

Концепція олімпізму й олімпійської освіти об’єднує ідеї 
мирного співіснування держав і народів; інтернаціоналізму та 
інтерсоціального виховання; гуманістичного, патріотичного та 
всебічного розвитку особистості; пріоритету етичних цінностей і 
філософії Fаіг Рlау, в яких олімпізм виступає як 
системоутворюючий фактор, а олімпійська освіта – як засіб 
виховання молоді в дусі миру та взаємного співробітництва [99; 
103]. 

Україна –  одна з провідних країн у популяризації 
олімпійського руху й олімпійської освіти, що визнано 
міжнародними організаціями. Це відбувається завдяки 
традиційним формам олімпійської освіти, проте останні 
дослідження доводять, що у великій мірі на це впливають 
інноваційні форми: різноманітні інтелектуальні вікторини, 
тематичні свята, конкурси, квести, різного роду науково-дослідна 
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діяльність, тематичні ігри або заходи, олімпійські уроки і т.ін. У 
кожній з цих форм активно висвітлюються основні аспекти 
олімпізму, а інноваційність забезпечується завдяки використанню 
цих форм під час занять із застосуванням різноманітних фізичних 
вправ, які мають олімпійську спрямованість, що опосередковано 
впливає на збільшення рухової активності та загального розвитку 
молодого покоління [15; 105; 109; 118]. 

Значну актуальність має й патріотичне виховання як елемент 
олімпійської освіти. Наразі олімпізм відіграє значний вплив на 
культуру, тому його називають вагомим чинником формування 
національно-патріотичних цінностей, а саме: становлення 
свідомого громадянина своєї держави, патріота, який усвідомлює 
свою громадянську позицію та роль у суспільстві, виражає повагу й 
любов до Вітчизни, її історичного минулого та сьогодення, культури 
й традицій. Саме завдяки засобам олімпійської освіти сучасне 
суспільство здатне сформувати патріотичну свідомість дітей [122; 
123; 149]. 

Використовуючи засоби олімпійської освіти під час 
навчально-виховного процесу сучасного покоління, ми закладаємо 
основу їхнього світогляду, яка  ґрунтуватиметься на 
відповідальності перед соціумом, пізнанні власної громадянської 
позиції та суспільного обов’язку, шанобливому ставленні до 
культурно-історичного минулого й сучасного держави, готовності 
захищати незалежність і популяризувати здобутки країни на 
вітчизняному й міжнародному рівні [33; 153].  

Наразі олімпійська освіта відіграє роль своєрідного 
провідника на шляху до формування патріотичної свідомості 
підростаючого покоління засобами фізичної культури і спорту. Так, 
відбувається всебічний розвиток особистості: фізичний, що полягає 
в удосконаленні фізичних якостей та підтримці загального стану 
здоров’я, та психологічний, який здатен розвинути різні грані 
людської особистості ще з юних років [25; 32]. 
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Саме це зумовлює актуальність досліджуваної проблеми, 
пов’язаної з олімпійською освітою в контексті патріотичного 
виховання, що має істотне теоретичне й практичне значення у 
процесі виховання сучасного покоління. 
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